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EXERCICES

FLOTABILITE
Exercice 1 :

Vous découvrez au cours d’une plongée à 40 mètres une ancre d’un poids réel de 60 kg et d’un volume de 10 litres que vous voulez remonter.

Pour cela vous introduisez 40 litres d’air dans un parachute de 60 litres (on négligera le poids et la poussée d’Archimède du parachute).
1) Que va-t-il se passer ? Pourquoi ?
2) Si vous décidez de remonter l’assemblage, à partir de quelle profondeur pourrez-vous lâcher l’ensemble (parachute et ancre) ?
3) Quel sera le volume d’air dans le parachute arrivé en surface ?

Exercice 2 :

Un plongeur tout équipé pèse 100 kg et déplace un volume de 105 l.
1) Combien de plombs doit il mettre pour être équilibré à 3 m :

En eau de mer : densité 1,03

En eau douce : densité 1,0
2) Combien de plombs doit il enlever ou remettre entre l’eau de mer et l’eau douce ?

Exercice 3 :

Un plongeur équipé d’une bouteille de 15 litres gonflée à 200 bar se trouve à une profondeur de 30 mètres pendant 18 minutes. (Le temps de descente est négligé)
1) Sachant qu’il consomme 20 litres/minutes (air détendu à 1 bar en surface), quelle est la pression indiquée sur son manomètre à l’issue des 18 min ? (on ne tiendra pas compte de la pression hydrostatique)
A ce moment là, il décide de remonter l’ancre d’un poids réel de 32 kilos et de densité 8. Il dispose d’un parachute d’un volume de 30 litres. Mais en même temps il veut limiter la diminution de pression du bloc à 5 bars.
2) Quel volume d’air (à la pression ambiante) peut-il introduire ?
3) L’ancre peut-elle décoller ? Justifiez votre réponse.

4) Dans le cas négatif, à quelle profondeur doit-il l’accompagner pour qu’elle remonte seule ?

Exercice 4 :

On veut remonter un bateau coulé, posé à l’envers sur un fond de 30m. Son poids réel est de 3 tonnes, son volume est de 500 litres (il s’agit du volume du matériau de la coque – bois, fer etc…).

On considère que la densité de l’eau de mer est de 1.
1) Quel est le poids apparent de l’épave ?
2) On y vide un bloc de 12 l gonflé en surface à 200 b (lu au mano).

Quel est le nouveau poids apparent ?
3) L’entreprise de relevage, dispose d’un parachute (de poids et volume négligeables) pour remonter l’épave. Ce parachute est fixé sur la coque à la profondeur de 30 m. Sachant que l’air disponible pour le gonflage du parachute est stocké dans 2 blocs de 15 L gonflés à 230 b (lu au mano), pourra t’on remonter l’épave ?
4) Le chef de chantier dispose d’un cordage, et il lui vient une idée….qui lui permettra de remonter le bateau coulé. Quelle est cette idée ? De combien doit être au minimum la longueur du cordage pour réaliser l’opération prévue ? On néglige la longueur nécessaire à l’amarrage. Le poids et le volume du cordage sont négligeables.
GONFLAGE

Exercice 1 :

Un bloc dont la pression est de 180 bars (P.absolue) à 15°C est stocké dans une ambiance à 50°C.
1) Quelle sera sa pression absolue quand il atteindra cette température?
2) Lors de son utilisation à la mise à l’eau, sa pression est de 174 bars. Quelle est la température sur le bateau ?

Exercice 2 :

Vous disposez d’une rampe de 3 tampons de 50 litres chacun, gonflés à 250 bars (*) et vous désirez remplir (en même temps) 3 blocs de 12 litres dans lesquels il reste 50 bars (*) (PS = 230 bars).
1) Quelle sera la pression dans les blocs (*) si on utilise les 3 tampons simultanément ?
2) Quelle sera la pression dans les blocs (*) si on utilise les 3 tampons successivement ?

(On néglige le volume des tuyauteries). 
3) Conclusion 
(*) Pressions lues manomètre

Exercice 3 :

On cherche à obtenir un gonflage à au moins 190 bars (*) dans une bouteille de 15 litres ne contenant plus que 20 bars (*) de pression résiduelle. Pour ce faire on dispose de 3 tampons de 30 litres chacun et gonflés à 200 bars (*) que l'on utilisera successivement.
1) Quelle sera alors la pression (*) dans le dernier tampon après le 3ème équilibre? 
2) La mesure précédente est réalisée juste après le gonflage rapide du bloc. Sa température est alors de 50 ° C.

Quelle sera la pression (*) du bloc après refroidissement à la température du local de gonflage 15 °C ?
3) En réutilisant uniquement le dernier tampon le lendemain, à quelle pression (*) pourra-t-on gonfler le bloc avant d’aller plonger ?
(*) Pressions lues manomètre
VUE ET AUDITION
Exercice 1 :

Une explosion sous-marine a lieu à 4,5 km du lieu où vous plongez, Au bout de combien de temps l'entendrez vous si vous êtes immergé, sachant que le son se propage à 1500 m/s dans l’eau ?

De quelles manières est modifiée la vision des couleurs en plongée? 

Exercice 2 :

Alors que vous êtes en plongée, une explosion sous-marine a lieu à 6000 m de votre site de plongée.

De combien de temps disposez vous pour faire surface et l’entendre à nouveau ?
Exercice 3 :

1) Sur votre bateau, vous disposez d’un sondeur dont le signal met 5/100 de seconde pour atteindre le fond et revenir. Quelle est la profondeur ?
2) Vous entendez en plongée un signal sonore situé à 3 km. Si vous souhaitez l’entendre une deuxième fois, combien de temps avez-vous pour faire surface
TOXICITE DES GAZ
Exercice 1 :

1) Peut-on plonger à 40 mètres avec un mélange composé de 40% d’oxygène et 60% d’azote, sachant que la limite de toxicité de l’oxygène est de 1,6 bar ? Justifier votre réponse.
2) Des plongeurs désirent aller à une profondeur de 28 mètres avec ce mélange. Quelle profondeur équivalente devront-ils prendre pour utiliser la table MN 90 ?

Exercice 2 :

Vous effectuez une plongée au Nitrox : 02 30 %, N2 70 %.
1) Quelle est la profondeur maximale que vous pouvez atteindre ?

Pmax 02 = 1,6 bar 
2) Quelle est la profondeur équivalente air pour ce mélange dans le cas d’une plongée à 30 m ?

Exercice 3 :

Je souhaite plonger avec un ami sur une épave à 40 mètres. Nous sommes plongeurs qualifiés Nitrox, et je dois préparer le mélange. Je sais que la PpO2 max à ne pas dépasser est de 1,6 bar : je dois calculer ce pourcentage.
Malheureusement, ni l’un ni l’autre ne possédons d’ordinateur Nitrox, je dois aussi calculer la profondeur équivalente que nous pourrons utiliser sur les Tables MN 90 (composition de l’air O2 : 21 % et N2 : 79 %).

Faites ces calculs.
 - % 02 du mélange. 
- Profondeur fictive avec laquelle vous rentrerez dans la table MN90.
SATURATION / DESATURATION

Exercice 1 :

Certains concepts sont nécessaires à la modélisation des "tables de plongée", ainsi parle-t-on de COMPARTIMENT, de TENSION, de GRADIENT et de PERIODE.
1) Définir ces termes ?
2) Quelle sera la Tension d'azote dans un compartiment de période 20 minutes, initialement à l’état saturé à l'air en surface (0 m) après une immersion de 40 minutes à une profondeur de 40 m?
Le coefficient de sursaturation critique (noté Sc) de ce compartiment 20 minutes est égal à 2,04.
3) Quelle serait la conséquence d'un retour immédiat en surface après les 40 minutes à 40 m ?
4) Quelle serait donc la profondeur théorique d’un premier palier si nécessaire?

Exercice 2 :

1) Quels sont les différents états de saturation ? 
2) Qu’appelle-t-on « sursaturation critique » ? 
3) Lors d’une plongée à l’air à 30 mètres pendant 20 minutes, on considère 2 tissus T10 et T20.
Quel sera le tissu directeur et quelle hauteur de palier imposera-t-il ?

On donne : Sc 10 min. = 2,38 et Sc 20 min. = 2,04 (4 points)

Exercice 3 :

Un plongeur s'immerge à 20 m et y reste 10 min., puis descend à 30 m où il reste 10 min.
1) Quelle sera la T N2 du compartiment 10 min. au moment de la remontée ?
2) Peut-il remonter directement (Sc 10 min. = 2,38) ?
Nota: le temps de descente n’est pas pris en compte pour le calcul
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